

Acotaciones marginales

Las vacaciones escolares

Se sabe que las vacaciones escolares terminan el día 31 de Agosto; pero los gobernadores civiles, teniendo en cuenta las circunstancias especiales de cada provincia, están autorizados para prorrogar aquéllas hasta el día 15 de septiembre.

No cabe duda que nuestra provincia, por el excesivo calor que en su mayor parte se deja sentir—especialmente en la primera quincena septembrina—, es de las llamadas a obtener esa prórroga en todas sus escuelas.

Al dictarse esta medida saludable; al concederse dicha prórroga, debe tenerse en cuenta la vacación del maestro.

Esperar a decretar la prórroga en los últimos días de agosto es ocasionar—sin proponérselo, desde luego—un perjuicio al maestro, que, ignorando haber sido adoptada tal medida, comienza en los posteriores días del presente mes el viaje de regreso a la escuela que presta sus servicios, a cuya escuela debe reintegrarse el día primero de septiembre.

Teniendo en cuenta estas razones, y seguros de que la ponderación de juicio del señor Palanca habrá de acoger generosamente el ruego de los maestros de nuestra provincia, nos permitimos hacer nuestra la solicitud del Magisterio almeriense, rogando a la primera autoridad conceda la prórroga de las vacaciones escolares, ejercitando la facultad que para tal caso tiene otorgada.

No hay para qué decir que los beneficios que se desprenderán con la adopción de tan saludable medida alcanzarán también, en su disfrute, a los niños que asisten a las escuelas, a los que no es posible, durante los calurosos días de la primera quincena de septiembre, someterlos a la quietud malsana de las horas de clase.

El problema de la emigración

Registremos hoy, como hecho doloroso, la emigración de la gente moza de nuestra provincia.

Hombres útiles, plétóricos de energías productivas, se marchan a tierra extranjera en busca del trabajo que no es posible hallar aquí, no obstante permanecer incultas grandes extensiones del solar almeriense.

Leónicamente pensamos que esos hombres que emigran van a enriquecer otros países, porque es indudable que si les dan jornal que representen dos, es porque producen por lo menos cuatro. Ya es un beneficio para los de allá.

Si a esto añadimos que muchos, entre nosotros, prefieren lo extranjero a lo nacional, deduciremos que, entre lo que damos en sueldo de obreros y lo que damos en dinero, se pierden anualmente muchos, muchísimos millones de pesetas.

Por tanto, no son solamente razones de sentimentalismo las que influyen en nuestro ánimo, para hacernos sentir mucha pena ante la emigración de nuestra gente moza.

que es el corazón del Valle de Lecrín. He visitado muchos balnearios: Marmoles, Archena, Fortuna, Mondariz, Albama, Zújar y otros; en ninguno de ellos el baño confraterniza más pronto que en éste. Al segundo o tercer día de estar aquí, todos se tratan y conocen, y se interesan por los progresos de la curación de sus dolencias, cuyos efectos son rapidísimos. Se ven curaciones asombrosas, que bien pudieran calificarse de verdaderas milagros. Existen siete manantiales, cada uno de ellos tiene sus propiedades particulares. Pero la que está reconocida por todos como la mejor de las aguas, es la llamada «Capuchina», única en el mundo, de una gran acción terapéutica y de admirables efectos. El uso de estas aguas está indicado en las enfermedades del hígado, páncreas e intestinos; aparato circulatorio, diabetes y artrismo; sus efectos son rapidísimos y no hay quien no proclame con entusiasmo sus excelencias.

Próximo al balneario existen doce hoteles de bastante capacidad, con arreglo a todos los gustos y exigencias; hay además numerosas casas de huéspedes, a precios más módicos. Es por ello que este famoso balneario es visitado por pobres y ricos, y no hay quien salga de aquí sino curado radicalmente, muy confortado y aliviado en sus dolencias.

Lanjaron merece visitarse una temporada de quince días; este sanatorio es el mejor balneario para la salud del cuerpo y del espíritu.

AUGUSTO R. RIVA

Lanjaron—Agosto—929.

Campaña frutera

Ayer fueron puestos a la carga y zarparon por la noche para sus destinos, los vapores «Sevilla» y «Poncano».

El «Sevilla» cargó para distintos mercados de Noruega 2.386 barriles y 170 cajas.

El «Poncano» estubo en sus bodegas para Liverpool, 4.537 barriles y 20 cajas.

Con destino a Barcelona ayer se autorizó por la Cámara el embarque de 522 cajas en el vapor «Enrique R.».

Ayer entró en nuestro puerto y fué puesto a la carga, el vapor «Vasco», que tomará barriles para Manchester y zarpará esta tarde.

En la Cámara Oficial Uvea se recibieron anoche telegramas de venta de los vapores «Hull» y «Liverpool» por los vapores «Skulda» y «Alonia Mendis».

La carga del «Skulda» alcanzó en Hull el premio de 79 a 149, mayoría de 10 a 12 p.

El «Alonia Mendis» vendió en Liverpool, de 81 a 196, promedio 129.

Sobre muelle quedaron anoche dispuestos para la carga, alrededor de unos 3.500 barriles.

Lo exportado

Extranjero—Hasta hoy van exportados en doce vapores, 47.684 barriles, 200 medios barriles y 984 cajas.

Cabotaje—Por diferentes vapores de los que realizan el servicio de cabotaje, se han dado de salida por la Cámara, 35 barriles, 152 medios barriles y 586 cajas.

Lea el «Diario»

De gran interés para los poseedores de coches y camionetas CHEVROLET

Se advierte por este anuncio que la Agencia CHEVROLET en esta capital, hará un descuento en las ventas de repuestos de un 20%, asimismo hace saber a los propietarios de coches y camionetas CHEVROLET que la única casa que puede garantizar la autenticidad de las piezas de recambio es la del concesionario en la provincia JUAN M. DE MADARIAGA, domiciliado en la Plaza de Conalejas, núm. 4.

Plaza de Toros de Almería

LOS DIAS 23 Y 25 DE AGOSTO DE 1929
DOS MONUMENTALES CORRIDAS DE TOROS

Día 23, Viernes Día 25, Domingo

Se lidiarán seis toros de la famosa ganadería de don Alipio Pérez T. Sanchón, vecino de Salamanca, por los valientes diestros

Seis toros de la renombrada ganadería de don Antonio Flores, vecino de Sevilla, para los afamados y valientes matadores

Chicuelo **Marcial Lalandá**
Gitanillo **Félix Rodríguez**
Y Barrera **Armillita Chico**

La Compañía de Andaluces ha concedido trenes botijos desde Granada y Linares y la Compañía Transmediterránea billetes especiales, con un 40 por 100 de rebaja desde Orán y Melilla.

DE FIESTAS

Aumenta la animación y siguen las ganas de divertirse.

En la mañana del domingo se celebró en el templo de Santo Domingo la función religiosa en honor de nuestra Patrona la Virgen del Mar.

El panegirico de la Virgen lo hizo el párroco de Santiago don Carmelo Coronel, quien con palabra fácil detalló hechos extraordinarios que acreditan el amor y devoción que a su Virgen profesan los almerienses.

Por la tarde, a las siete y media salió de Santo Domingo la tradicional procesión en honor de la Patrona.

Presenció el paso de la Santísima Virgen un inmenso gentío que se agolpaba en las calles que constituían el itinerario.

A las once de la noche se celebró en la Plaza de Toros el festival cómico-taurino anunciado, del cual facilitamos reseña en otro lugar de este número.

Durante el concierto dado por la Banda municipal en el Boulevard reinó gran animación, dando extraordinario esplendor al desfile la natural belleza de nuestras mujeres.

A las doce de la mañana de ayer se procedió al reparto de juguetes a los niños aislados en el Hospicio por el alcalde señor Monterreal y concejales señores Sánchez Cantón y Fernández Orts.

El Teatro Cervantes, donde se efectuó el reparto, presentaba magnífico aspecto, luciendo los chicos hospicianos sus trajes de fiesta.

La Banda municipal amenizó el acto con escogidas piezas de su repertorio.

Después del reparto se procedió a la entrega de 401 pesetas a los afiliados al Retiro Obrero que durante el ejercicio 1927-28 cumplieron los 65 años.

El inspector del Trabajo señor Luxán hizo entrega de la cantidad mencionada, a los ancianos siguientes:

Juan López Martínez, Julián Moya Ramos, Indalecio Visiedo Cortés, Diego Aguilera del Águila, Juan Quesada Cesar, Manuel Pérez Maturana, Ramón Almcija López, Manuel García Molina, Antonio Mellado Bustos, Manuel Lachi-Inés, Francisco Fernández Callejón, Marcos Cortés Rivas, Antonio López Rueda, Francisco Miras Ortega, Pedro Jerez

Campoy, Juan Berenguer Góngora, José Oña Fenoy, Miguel Morales Padilla y José López Gutiérrez.

Las carreras de cintas

Con la plaza de toros llena hasta los topes se celebró el también tradicional novillada y carreras, a cargo todo el espectáculo de distinguidos jóvenes locales.

Como comienzo de la fiesta desfiló por el ruedo un coche adornado de flores y ocupada por las bellas señoritas Emilia Pérez, Paqueta Granados, María Victoria Rojas, Elena Pardo y Luisita Burgos.

A continuación, un grupo de jinetes sobre briosos caballos, los más de idiosyncráticos temperamentos, corrieron las cintas colocadas hábilmente en los pescantes.

Hubo abucheo general para los caballistas, a excepción del señor Romera.

Seguidamente se dió comienzo a la lidia y muerte je las dos becerras de Pablo Romero, por el joven aficionado Don Federico Rodríguez Mendo.

El señor Rodríguez nos demostró que conoce el toreo y que tiene «maneras» de buen lidiador.

Toreó, banderilleó y estoqueó con acierto las dos becerras.

En su primera, cortó las orejas y el rabo y fué ovacionado.

La segunda que, hubo de matar por falta de valor y manifiesta ineptitud de su compañero el señor Spotorno, la cazó con habilidad «liquidándola» a la primera intervención.

Como peones se distinguieron Víctor Muñoz, Vizcaino y Rapallo.

Agarró un buen puyazo Gaspar Estevan.

La carne de las becerras ha sido cedida generosamente, y con un desprendimiento muy digno de tenerse en cuenta, por el empresario, señor Martín Ruiz, a la Tienda de Asilo y Hermanitas de los Pobres.

Festejo suspendido

La carrera de motocicletas anunciada para hoy ha sido suspendida por la Comisión por no haberse efectuado inscripción de corredor alguno.

Las regatas

Las regatas anunciadas para hoy, a las siete, se celebrarán a las seis y media de la tarde. Los premios establecidos son los siguientes:

125 pesetas para las embarcaciones de seis remos, 75 pesetas para los de cuatro, y 25 para las tinas.

Festejos para hoy

A las doce, música en el Paseo del Príncipe.

A las seis y media, juegos náuticos y regatas en la bahía.

A las diez de la noche, verbena en el distrito 5.º (Restoy).

A las diez y media, iluminación y concierto.

Festejos para mañana

A las doce de la mañana, música en los jardines de la Gloria de San Pedro.

A las siete de la tarde, festival automovilista.

A las diez de la noche, fiesta marítima en la bahía, con embarcaciones adornadas e iluminadas.

A las once, velada e iluminación.

Notas de Sociedad

Los que viajan

Ha regresado a Espinho (Portugal) el socio gerente de la importante casa de maderas Gómez & C.ª, Ltd., nuestro buen amigo don José Masot y Balaguer.

Ha marchado a Granada, don Diego Ventaja Milán, canónigo del Sacro Monte y director de las escuelas del Ave-Maria, de aquella capital.

Enlace

Han contraído los indisolubles lazos del matrimonio, en la iglesia del Sagrado, la bella señorita Gálor Martín Padilla y el empleado de los Ferrocarriles Andaluces, don Joaquín López Rivas, siendo apadrinados por el industrial don Rafael Canadas Rivas y su señora doña Angeles García.

Asistieron numerosos invitados, que fueron obsequiados espléndidamente.

Nuestra enhorabuena a la enamorado pareja, a la que deseamos una ininterminable luna de miel.

Ecos varios

Telegramas y telefonemas detenidos

Ayer se encontraban en depósito en estas Centrales, por deficiencia en sus direcciones los telegramas y telefonemas dirigidos a los señores siguientes:

Telegramas.—Rafael Becerra, Manuel Ortega, Rafael Granero, Rodríguez, José Viciama, Manuel Moreno, Ivens, Amasari, presidente Tribunal de Menores, Vidal y Francisco González Huertas.

Telefonemas.—Angeles Vizcaino, Santa Isabel, Juan Rivos, telegrafista del vapor «Andraka Mendis», Rafael Pérez, Antonio López, Juan Cazán, Angustias Pérez y José Baños.

Publicación oficial

Por el Gobierno civil se han remitido al periódico oficial de la provincia, para su publicación en el mismo: Un edicto del alcalde de Mojácar exponiendo al público los presupuestos del año actual.

Otro edicto del alcalde de Bédar, anunciando al público la cobranza del reparto del año corriente.

Igual documento del alcalde de Macael, exponiendo al público la transferencia de crédito hecha en las modificaciones del presupuesto.

Otro del alcalde de Carboneras, anunciando la cobranza del año actual.

Otro del alcalde de Pechina, dando cuenta de haber nombrado Presidente de la Junta del Censo electoral.

Nuestro clima

Observaciones efectuadas ayer en el Observatorio Meteorológico (Estación Sismológica) del servicio Meteorológico Nacional.

Presión media del día 762.3
Temperatura máxima 29.6
Idem mínima 19.0
Idem media 24.3

Idem máxima al sol 34.0
Humedad relativa media 84
Evaporación en 24 horas 1.9
Lluvia en 24 horas 0.0
Viento dominante SW
Fuerzas en metros por segundo 5.4

Nubosidad. Casi despejado
Nota del Observatorio Central.—Estado general atmosférico del día 19 de agosto de 1929 a siete horas.

Ha pasado a la península escandinava el centro borrascoso de Inglaterra.

En nuestra península reinan vientos flojos, en general de la región del Este.

El cielo presenta algunas nubes, más abundantes por las costas del Cantábrico y de Cataluña, donde han descargado algunos aguaceros.

En Gerona han sido recogidos 21 litros por metro cuadrado.

La temperatura no es muy elevada. La temperatura máxima de ayer fué de 35.º en Jaén y Murcia, y la mínima de hoy ha sido de 11.º en Burgos, Salamanca, Avila y Segovia.

En Tenerife la máxima de ayer fué de 26.º, y la mínima de hoy de 17.º.

En Madrid la máxima de ayer fué de 29.7, y la mínima de hoy de 17.º.

Tiempo probable para esta tarde y la mañana del día 21 de agosto.

En toda España buen tiempo y cielo nuboso.

Servicios médicos para hoy
Casa de Socorro.—Médico de guardia, D. Federico Soria Ramírez, practicante, don José Oliver Parrón.
Médico de retén, don Domingo Ar-

tes Guirado, practicante, don Francisco Márquez Vizcaino.

Hospital provincial.—Médico de guardia, D. José Alferez Liróla; practicante, don Francisco Pérez López.

Médico de retén, don Victoriano Lucas Espinosa; practicante, doña Carmen Navarro Sánchez.

E. A. J. 18 Radio Almería

Programa para hoy:
Notas de sintonía.
Mi lagarterana, la Yankee.

El pajarillo, Angelillo.
La gloria del águila (tango), Cardel.

Manos brujas (fox), Irusta, Fugazot, Demare.

Taranta de la sierra, Angelillo.
Nueva guajira, Mary Sol.

Tristeza gaucha (tango), Cardel.
Cómprame un negro (charleston), la Yankee.

Adulón (tango), Irusta, Fugazot, Demare.

Las tres gracias, Mary Sol.
Always Sevilla, yes (fox-pasodoble).
También se darán los datos del clima, cambio de la moneda y noticias de última hora.

Notas bursátiles

Deuda 4 por 100 interior 73.55
Idem 4 por 100 exterior 84.80
Idem 5 por 100 amortizable 92.89
Idem 5 por 100 id. 1917 91.20

Acciones del Banco de España 579.00
Idem Español de Crédito 489.00
Idem B. H. A. 221.00
Idem Central

Compañía Arrendataria de Tabacos
Cheques y Londres 33.05
Idem de París 26.70
Idem de New-York 6.82
Idem de Roma

«SANTA ISABEL» Gran Fábrica de Conservas vegetales. ADRA (ALMERIA.)

Información local

Esta noche, de doce a una y media, la banda del regimiento de la Corona ejecutará en el Paseo del Príncipe el siguiente programa de obras musicales:

Suspiros de España, pasodoble, Alvarez.
Goyesca, intermedio, Granados.
La Vebena de la Paloma, fantasía, Bretón.
Gigantes y Cabezudos, jota, Caballero.
Corazón Gitano, pasodoble, M. Domingo.

En la Diputación
En la tarde del domingo regresó de su viaje por el norte de España y Sevilla el presidente de la Corporación provincial don Juan María de Madariaga y Orozco.

En la mañana de ayer se posesionó nuevamente de la presidencia, cesando en el cargo el señor Martínez Vázquez.

Para específicos nacionales y extranjeros y aguas medicinales en la Droguería El Triunfo, Nicolás Salmerón número 3.

Impresiones de un forastero

NOCHE TRIUNFAL

Me disponía, después de la cena del domingo, a ensayar en mi acordeón una melodía checa, que es preciosa, cuando mi patrona me insinuó delicadamente la idea de llevarla a la becerrada nocturna.

En verdad, la perspectiva no se me ofrecía muy seductora, puesto que, encantadome las corridas de toros, les tengo una gran prevención a las que se celebran a horas tan desusadas.

Yo creo que la noche se hizo para descansar, para soñar y aún para otras ocupaciones gratas y útiles, pero nunca para torrear becerros somnolientos y aturllidos, lo cual viene tan a cuento como un peine en la casa de un calvo.

Mas léme aquí, camino de la Plaza, en un opulento «taxi» al lado de mi patrona, que va coruscante y espongada bajo la clásica mantilla, que despide unas emanaciones de alcanfor reconcentrado que aturden.

Acomodados en el tendido 3, que me dicen es superior, me deleito en el magnífico aspecto de la Plaza desbordante de público e iluminada prodigamente, y mientras llega la hora leo el programa y observo a los vecinos que me han caído en suerte. Junto a mi patrona veo a un hombrón de la vega, que la está piropeando con ciertas agravantes que la hacen sonreír; junto a mí, un joven lampiño, garfio y enlutado, en el que reconozco, por la traza, como crítico taurino o así al servicio de DIARIO DE ALMERIA.

Me alegro del descubrimiento, porque yo de toros entiendo menos que de recolectar remolachas y creo que este buen muchacho ilustrará mi ignorancia y la de mi patrona, que sigue en plena «vega».

Me han gustado mucho los toreros cómicos que, según mi vecino, han trabajado muy bien, y creo que nos hemos divertido de lo lindo.

En la parte sería me he divertido mucho más. «Habian» puesto de director de lidia a un Guerrero, y aunque—en vez de rodela, yelmo y lanza—, salió con chapona alba, pantalón chanchullo y gorra, no desmintió su nombre.

Profesó el público ruidosamente cuando se lió a mamporros con el «Pequeño de la Macarena», y a eso no hay derecho. Los guerreros se han inventado para luchar, para reñir donde sea y contra quien sea, como la manteca para las tostadas y las patronas para estar a cinco kilómetros de los vegeros.

Luchó como bueno y lo chillaron: bailó como un santo para complacer al público que le cantaba unas cosas feas, y lo encerraron en un calabozo. En verdad, no sé qué es lo que quiere este público de Almería.

El pequeño «Macarena», después de la lucha con su director, salió del paso como pudo, por que la vaquilla se moría de risa al verle, pensando:—«Pero, qué travessos son estos muchachos!»

El señor «Cara Vieja» estuvo mejor para mi gusto; rodó por la arena más veces que yo he tocado mi acordeón, hasta que ya, ya, ya, compadecida, le prometió no tirarle más por el suelo, y así lo cumplió.

Y así terminó esta accidentada nocturna, que ha tenido todas las agravantes conocidas.

Sin embargo, ayer me divertí mucho más con los muchachos que corrieron las cintas a caballo.

Parécían que eran cuadrúpedos mecánicos, que se paraban por falta de cuerda, y esto le daba una gracia británica al cuadro.

Las presidentas, tan lindas—que por verlas de nuevo en su gentil y típico atavío diera por bien empleadas todas mis fatigas.

El presidente de la Comisión cogió tres cintas preciosas.—James.

Por la transcripción
S. SERGIO

La charlotada del domingo

Con un lleno rebosante se celebró en la noche del último domingo la primera función taurina de la presente feria, en la que Charlot, Fatigón y su Botones reaparecieron en nuestro circo.

Los tres estuvieron felicísimos toda la noche, dando margen a estruendosos aplausos, y haciendo destellar de risa al público, que quedó sumamente complacido de la actuación de los toreros bufos.

Se aplaudieron sin reservas los trucos de los «lección taurina», y el «boxeo» de Fatigón, que vino a poner de relieve la falta de originalidad y gracia de los «bufos» de la anterior nocturna, así como el «jaca tonera» que fué muy aplaudida también.

Fueron despedidos cariñosamente. En vista del éxito que alcanzaron, han sido contratados nuevamente para actuar en nuestro Circo Taurino el día 15 del próximo Septiembre.

La parte sería, encomendada al «Niño de la Macarena» y a «Cara Vieja», entró en lidia, y logró apreciar algunas corridas más logradas que las de los «lección taurina», y el «boxeo» de Fatigón, que vino a poner de relieve la falta de originalidad y gracia de los «bufos» de la anterior nocturna, así como el «jaca tonera» que fué muy aplaudida también.

Fueron despedidos cariñosamente. En vista del éxito que alcanzaron, han sido contratados nuevamente para actuar en nuestro Circo Taurino el día 15 del próximo Septiembre.

La parte sería, encomendada al «Niño de la Macarena» y a «Cara Vieja», entró en lidia, y logró apreciar algunas corridas más logradas que las de los «lección taurina», y el «boxeo» de Fatigón, que vino a poner de relieve la falta de originalidad y gracia de los «bufos» de la anterior nocturna, así como el «jaca tonera» que fué muy aplaudida también.

Fueron despedidos cariñosamente. En vista del éxito que alcanzaron, han sido contratados nuevamente para actuar en nuestro Circo Taurino el día 15 del próximo Septiembre.

La parte sería, encomendada al «Niño de la Macarena» y a «Cara Vieja», entró en lidia, y logró apreciar algunas corridas más logradas que las de los «lección taurina», y el «boxeo» de Fatigón, que vino a poner de relieve la falta de originalidad y gracia de los «bufos» de la anterior nocturna, así como el «jaca tonera» que fué muy aplaudida también.

Fueron despedidos cariñosamente. En vista del éxito que alcanzaron, han sido contratados nuevamente para actuar en nuestro Circo Taurino el día 15 del próximo Septiembre.

La parte sería, encomendada al «Niño de la Macarena» y a «Cara Vieja», entró en lidia, y logró apreciar algunas corridas más logradas que las de los «lección taurina», y el «boxeo» de Fatigón, que vino a poner de relieve la falta de originalidad y gracia de los «bufos» de la anterior nocturna, así como el «jaca tonera» que fué muy aplaudida también.

Fueron despedidos cariñosamente. En vista del éxito que alcanzaron, han sido contratados nuevamente para actuar en nuestro Circo Taurino el día 15 del próximo Septiembre.

La parte sería, encomendada al «Niño de la Macarena» y a «Cara Vieja», entró en lidia, y logró apreciar algunas corridas más logradas que las de los «lección taurina», y el «boxeo» de Fatigón, que vino a poner de relieve la falta de originalidad y gracia de los «bufos» de la anterior nocturna, así como el «jaca tonera» que fué muy aplaudida también.

Fueron despedidos cariñosamente. En vista del éxito que alcanzaron, han sido contratados nuevamente para actuar en nuestro Circo Taurino el día 15 del próximo Septiembre.

La parte sería, encomendada al «Niño de la Macarena» y a «Cara Vieja», entró en lidia, y logró apreciar algunas corridas más logradas que las de los «lección taurina», y el «boxeo» de Fatigón, que vino a poner de relieve la falta de originalidad y gracia de los «bufos» de la anterior nocturna, así como el «jaca tonera» que fué muy aplaudida también.

Fueron despedidos cariñosamente. En vista del éxito que alcanzaron, han sido contratados nuevamente para actuar en nuestro Circo Taurino el día 15 del próximo Septiembre.

La parte sería, encomendada al «Niño de la Macarena» y a «Cara

Información telegráfica, especial de DIARIO DE ALMERÍA de España y del Extranjero

Noticias de provincias

Invitación al infante Don Jaime

Palma de Mallorca.—El Capitán general de estas islas ha rogado a su A. R. el infante don Jaime, asista en representación de S. M. el Rey, a la fiestas que se han de celebrar en conmemoración del centenario de la reconquista de las Baleares por el Rey Jaime I de Aragón.

Dos mujeres muertas por el tren

Barcelona.—Dicen de Monda que cerca de aquella población el tren arrolló a dos mujeres, dejándolas muertas.

Llegada de una personalidad venezolana

Barcelona.—Ha llegado para visitar la ciudad y su Exposición el ilustre Rector de la Universidad de Caracas, capital de Venezuela, Don Daniel Rivera.

Detención de un impostor

Tarragona.—Por la Guardia civil ha sido detenido un sujeto que se hacía pasar por capitán del Ejército exhibiendo documentación falsa.

Llegada del "Dornier número 7"

Huelva.—Hoy ha amarrado en este puerto el hidroavión "Dornier número 7", procedente de Mar Chica.

Nuevo vuelo del "Dornier 16"

Murcia.—Comunican de Cartagena que después de reparar ciertas averías, ha marchado hoy, con rumbo a Lisboa, el "Dornier 16".

Las aspiraciones de los mineros asturianos

Oviedo.—Una nutrida Comisión de mineros ha visitado hoy al marqués de Estella, interesándole varias mejoras.

El Sr. Primo de Rivera les hizo constar que se les concederían veinticinco céntimos por cada tonelada de carbón que fuese extraída; pero que consideraba irrealizable la concesión de un diez por ciento sobre sus sueldos, porque no es posible que las empresas explotadoras recarguen la venta de los carbones con un nuevo gravamen.

No olvidéis que lo más elegante, sólido y económico podéis adquirirlo en PARIS-MADRID, Real, 9, Almería

El vuelo del "Conde de Zeppelin"

El dirigible aterriza felizmente en Tokio

Tokio.—Desde muy temprano comenzaron a congregarse numerosas personas en los alrededores del aeródromo de esta capital, ávidas de presenciar la llegada del "Conde de Zeppelin". A las diez de la mañana podía calcularse en cien mil el número de personas estacionadas en las proximidades del aeródromo.

Mucho antes de que el dirigible apareciese volando sobre el horizonte ya habíase establecido comunicación con la aeronave, desde la cual el doctor Eckener daba cuenta del desarrollo del vuelo, anunciando también la llegada.

A las doce apareció en las decenas lejanías, en vuelo triunfal y magnífico, el "Conde de Zeppelin", transmitiendo el doctor Eckener una cariñosa salutación al pueblo japonés.

El gobernador de Tokio envió un despacho al ilustre comandante alemán, saludando a los valerosos expedicionarios.

Momentos después evolucionaba sobre la capital la gigantesca aeronave, desbordándose el entusiasmo entre los varios miles de personas que esperaban la llegada del "Conde de Zeppelin".

Después de volar a escasa altura sobre la capital, el diri-

ble continuó su vuelo hasta Yokooma, regresando poco después y aterrizando en el aeródromo de Tokio a la 1'57 (hora japonesa).

Los momentos que siguieron al de la llegada fueron indescriptibles. El inmenso gentío que se hallaba en los alrededores del campo de aterrizaje irrumpió en el aeródromo, no obstante los esfuerzos que por impedirlo realizó la numerosa guardia montada para tal efecto.

Las ovaciones se continuaban sin cesar, poniéndose de manifiesto la simpatía que el pueblo japonés siente hacia Alemania.

Manifestaciones del doctor Eckener

Tokio.—El último en descender del dirigible fué el doctor Eckener.

Un representante del Gobierno se acercó al heroico comandante, dándole la bienvenida.

Ante un nutrido grupo de periodistas manifestó el doctor Eckener, que el viaje había sido felicísimo, no obstante haber encontrado tiempo lluvioso cuando, en las últimas horas del vuelo, marchaban sobre la Siberia.

Añadió que al volar sobre los Urales tuvieron que desviarse en su ruta, marchando de Sur a Norte—desde Oremburgo a Yekaterimburgo.—

Dijo que han permanecido volando cien horas, sin que en tal tiempo fuese advertida avería alguna en la aeronave.

Para instalar una casa con poco dinero hay que ir a PARIS-MADRID, Real, 9, Almería

MOVIMIENTO MARÍTIMO

Durante el día de ayer se registró en nuestro puerto el siguiente movimiento de buques:

El "Peris Valero"

Procedente del puerto de Valencia fondeó en el nuestro en la mañana de ayer, situándose en el atraque número 5 del Andén de costa.

Durante el día cargó y descargó varios artículos, zarpando a las ocho de la noche para el puerto de Melilla, con carga general y pasajeros.

El "Sevilla"

Llegó en la misma mañana de ayer del puerto de Cádiz este buque noruego, situándose frente al atraque número 7 del Andén de costa.

Después de cargar durante el día gran cantidad de frutas, zarpó para el puerto de Oslo.

El "Enriqueta R."

Llegó ayer al medio día, procedente de los puertos de Algeciras, Málaga y Motril, situándose en el atraque número 4 del Andén de costa.

Durante el día cargó y descargó algunos géneros, y a las nueve de la noche zarpó para los puertos de Aguilas y Barcelona, con carga general y pasajeros.

El "Vasco"

Fondeó en la mañana de ayer este buque en nuestro puerto, procedente del de Valencia, situándose frente al atraque del Andén de costa.

En seguida procedió a la carga de barriles de uva, terminando a las ocho de la noche, que zarpó para Manchester.

El "Ponzano"

Llegó en la mañana de ayer procedente de Valencia, situándose frente al atraque número 6 del Andén de costa.

Durante el día procedió a la carga de frutas, zarpando a las ocho de la noche con rumbo a Liverpool.

OBREROS:

Se necesitan albañiles y obreros de pala, pico y túnel en la construcción del ferrocarril de Teruel a Alcañiz.

Precios:

A jornal, peones de 0,60 a 0,70 pesetas hora.

Barreneros y mineros a 0,80 pesetas hora.

Entivadores, desde 0,90 pesetas hora.

Trabajos principalmente a destajo por brigadas, en movimientos de tierras, con jornales mayores.

Se necesitan mineros, barreneros y capataces de túneles también a destajo.

Oficinas de enganche: San Francisco, número 74, Teruel.

DE TOROS

Cogida y muerte de Manolo Reyes

Soria.—Participan de Burgo de Osma, que en la novillada celebrada ayer en dicha villa, el toro sobrero cogió al sobresaliente Manolo Reyes, infiriéndole una terrible cornada en el muslo derecho, la que le interesó la femoral, llegando el cuerno en su trayectoria hasta la región abdominal, y produciéndole una gran hemorragia.

Los médicos, que hicieron al desgraciado Reyes una detenida cura, desconfían de salvarle.

Hace poco este valiente novillero sufrió otra cogida gravísima en la plaza de Carabanchel.

Soria.—Participan de Burgo de Osma que ha fallecido el valiente novillero, Manuel Reyes, cogido en la novillada celebrada en el día de ayer.

El cuerno de la fiera, cortóle la femoral y le perforó los intestinos, haciendo destrozos horribles.

La noche la pasó el diestro angustiosísimo, no separándose los médicos ni un momento de la cabecera del herido.

A las once de la mañana de hoy Reyes agravóse considerablemente, perdiéndose toda esperanza de poder salvarlo.

Cerca de la una de la tarde entró en la agonía muriendo el desgraciado novillero a la una y cuarto, rodeado de su cuadrilla.

La noticia en Sevilla

Sevilla.—La noticia de la desgraciada muerte del novillero Manolo Reyes, ha causado penosa impresión, especialmente en esta ciudad, de donde era natural.

Reyes era primo de Gitanillo de Triana.

El desventurado espada había toreado este año dos corridas.

El estado de Luis Freg

Barcelona.—Continúa mejorando de su grave herida, el valiente matador de toros mejicano, Luis Freg.

Varios toreros heridos en un accidente de automóvil

León.—Un automóvil en el que se dirigía a Oviedo parte de cuadrilla de Marcial Lalandá, volcó cerca de esta capital.

Resultaron del accidente, gravísimamente herido el picador Dositeo Rodríguez, dos toreros graves y los restantes menos graves.

Corrida desastrosa

Guayaquil (Ecuador).—En la corrida celebrada ayer en este circo taurino, los tres diestros José Padilla, Gallardito y Sarapito, fueron cogidos.

El último se encuentra gravísimo.

En Bilbao

Con gran entrada se ha celebrado en esta plaza la segunda corrida de feria.

Se lidió ganado de Miura, que resultó poderoso.

Félix Rodríguez toreó bien de capa, mostrándose desconfiado con la muleta. Oyó indistintamente palmas y pitos.

Valencia II, pésimo, siendo abroncado.

Gitanillo de Triana estuvo medroso toda la tarde. Mató a sus dos toros de sendos sablazos, siendo abroncado.

El banderillero Posadero fue enganchado resultando ileso.

En Oviedo

Hoy se ha lidiado ganado de don Graeciano Pérez Tabernerro, que fué aceptable.

A la corrida asiste el Gobierno en pleno.

Marcial Lalandá toreó superiormente con el capote; colocó pares de banderillas estupendas, y muleteó a sus enemigos con singular maestría.

MARRUECOS

Llegada de unos aviadores expresioneros

Casablanca.—Han llegado a esta ciudad los aviadores franceses que, tripulando un avión correo de Dakar a Tolosa, vieron obligados a aterrizar en el desierto, cayendo prisioneros de los moros.

Estos aviadores, mediante las oportunas gestiones de las autoridades, fueron puestos en libertad recientemente.

Compre una sola vez las conservas vegetales "SANTA ISABEL" y se convencerá son las mejores y más baratas.

El curso escultista

Mañana marcharán a Barcelona ochenta exploradores madrileños.

Estos marchan a dicha ciudad para asistir al curso escultista que se celebrará en breve.

Nuevas peregrinaciones a Roma

Próximamente se celebrarán nuevas peregrinaciones españolas a Roma.

Estas serán recibidas en el Vaticano por S. S. el Papa.

Varios militares heridos en un accidente automovilista

Hoy han organizado una caravana automovilista los mecánicos aviadores de Getafe para asistir al curso de prácticas militares que celebran en la Sierra del Guadarrama.

Uno de los "autos", conducido por el soldado Conrado García, iba acompañado del suboficial Enrique Battistas, el cabo José Sánchez y varios soldados, se precipitó por un terraplén dando varias vueltas de campana.

Resultaron heridos de gravedad el suboficial y el conductor y varios soldados con heridas leves.

El "auto" quedó completamente destruido.

Los heridos fueron conducidos a Getafe en donde fueron asistidos.

El suboficial Battista se halla en un estado desesperado.

Se cae un albañil y se mata

En las obras de una casa que se está construyendo en la Moncloa, el albañil Cecilio Herrera perdió el equilibrio cuando se hallaba por un andamio y cayó desde considerable altura.

Fuó conducido inmediatamente a una Casa de Socorro siendo inútiles todos los auxilios que le fueron prestados, pues falleció a los pocos momentos.

Robo en un bar

En un bar de la calle Santa Engracia, en ocasión de hallarse solo Mauro García, hijo del dueño, penetraron tres individuos que le golpearon y se llevaron quinientas pesetas que había en la caja registradora.

Cuando el joven se repuso salió en persecución de los ladrones logrando dar alcance a uno de ellos, el cual llevaba el producto del robo.

Detención de unos timadores

Hoy han sido detenidos tres individuos que se dedicaban a timar por el procedimiento del décimo.

Accidente automovilista

En la carretera de Andalucía ha volcado hoy un automóvil, resultando gravemente heridas Petra y Concepción Rio.

El infante don Jaime en La Coruña

El infante don Jaime ha presido hoy en La Coruña la clausura de las jornadas médicas gallegas.

Por la tarde marchó a Santiago en donde pernoctará.

Seguramente...

no se han enterado de que la Peluquería Española, Príncipe, 25, es la que está mejor dotada de todos los adelantos modernos y la que da un servicio esmeradísimo y positivamente económico por sus precios netos, pues es donde no se admiten propinas.

Afeitado, 0'45. Corte de pelo, 0'60. Reservado para señoras. Teléfono 29.

DE MADRID

Desde Beires

En este pueblo se han celebrado los desposorios de la bella señorita Antonia Cortés Navarro con el joven don Francisco Ramos Mora, propietario y practicante de esta localidad.

La unión de la enamorada pareja fué bendecida por don Diego Ventaja Milán, canónigo del Sacro-Monte de Granada y director de las Escuelas del Ave María de la ciudad de los Jármenes.

Actuaron de padrinos nuestro estimado amigo el capitán de Artillería, don Alejandro Hernández López y su distinguida esposa doña Josefa Cortés Ventaja, tios de los novios.

Los invitados a la ceremonia nupcial fueron espléndidamente obsequiados.

Felicitamos cordialmente al nuevo matrimonio y deseamos una eterna luna de miel.

Siniestro marítimo

Es echado a pique un barco español por un buque inglés.—Quince víctimas

Londres.—En el Canal de la Mancha el remolcador inglés "King Ross" abordó al buque español de la matrícula de San Sebastián "Ogono", hundiéndolo en seis minutos, sin darle tiempo a la tripulación a realizar ninguna operación de salvamento.

El buque hundido, que desplazaba 2.400 toneladas de arqueo, conducía un cargamento de hierro.

El "Ogono" había salido del puerto de Castro Urdiales (Santander), llevando 25 tripulantes.

El "King Ross" procedió seguidamente al auxilio de las víctimas, logrando recoger once naufragos, pero uno de ellos pereció a bordo.

Los quince tripulantes restantes han desaparecido, incluso el capitán don Ezequiel Cantina.

Entre los naufragos salvados figura el segundo contramaestre don Eduardo Egalde.

El abordaje del buque español "Ogono" por el remolcador inglés "King Ross" ocurrió en las cercanías del faro de Dugean.

Los tripulantes salvados han sido desembarcados en Grinsby, donde fueron atendidos por las autoridades.

El suceso ha causado penosa impresión.

En el lugar de la catástrofe continúan los trabajos en busca de los cadáveres de las víctimas.

Hasta ahora se desconocen las causas que han motivado el abordaje.

Nuevos detalles del hundimiento del "Ogono"

Londres.—Los nuevos detalles recibidos sobre la catástrofe del vapor español "Ogono" dicen que éste quedó partido por la mitad en su colisión con el "King Ross".

Consejo de ministros

Heróico comportamiento del radiotelegrafista del "Ogono"

Ha sido recogido el cadáver del radiotelegrafista del "Ogono".

Llamábase Roberto Gutiérrez y era natural de Barcelona.

Permaneció heroicamente, a bordo, transmitiendo señales de socorro y hundándose con el buque.

El abnegado radiotelegrafista pudo salvarse rompiendo los cristales del camarote lo que no quiso hacer.

La noticia en Bilbao

Bilbao.—Al mediodía se supo en esta capital el naufragio del "Ogono", produciendo gran sensación la noticia de la catástrofe.

El buque pertenecía a la matrícula de Pasajes aunque sus accionistas residen en Bilbao.

Se ignora todavía la relación nominal de los desaparecidos.

De la provincia

Una mujer muerta por un disparo

Garrucha.—En el sitio conocido por la Huerta de Andrés Márquez, en el término de Vera, en la noche de ayer el joven marinero José Campoy Campoy, en ocasión de ir a visitar a su novia, que habitaba con su abuela Juana Navarro Rojas, cogió una escopeta que tenía ésta colgada en la pared y al ir a examinarla, creyéndola descargada, se le disparó, hiriendo a la anciana, que a consecuencia de la heridas falleció a los pocos momentos.

Dicho individuo se presentó al Ayudante de Marina de este pueblo, dando cuenta del hecho.

Dicha autoridad lo ha puesto a disposición del Juez de Instrucción de Vera.

Dicho individuo se presentó al ayudante de Marina de este pueblo dando cuenta del hecho.

Dicha autoridad lo ha puesto a disposición del juez de Instrucción de Vera.

Un individuo que se siente torero

Abila.—Juan Ocaña Rodríguez, de 60 años, ha denunciado ante la Guardia civil de este pueblo, que Francisco Hernández García, de 68 años, intentó agredirle con un bastón estocó y además le ofendió gravemente de palabra.

Cristóbal Martínez Rodríguez, que presenció el hecho, pudo desarmar al valiente, que sintiéndose torero y a falta de toros a quien estoquear, se dispuso a dar fin de la humanidad, demostrando sus habilidades.

El hecho ocurrió en la plaza del pueblo.

Fuó detenido el agresor, ocupándose el arma, y puesto a disposición del Juzgado.

Los muebles mejores y más baratos sólo los encontraréis en PARIS-MADRID, Real, 9, Almería

Municipalidades

Licencia

Don Raimundo Expósito Díaz solicita licencia para instalar un anuncio luminoso en la fachada del establecimiento que posee en la calle de Hernán Cortés, número 4.

Concesión

Por el ministerio del Trabajo le han sido concedidos a don Andrés Tonda Sellés, los beneficios del régimen de subsidios por familia numerosa.

Licencia

Doña Carmen González Garbín, solicita licencia para reedificar la fachada de la casa número 23, de la calle del Clarín.

Soliditan

Don José Pimentel y otros vecinos de la calle de Granada solicitan que la expropiación hecha en el sitio conocido por el "Porche del Herrador", sea continuada a toda la manzana de casas del mencionado lugar.

Este número ha sido

visado por la con-

Consejo de ministros

Oviedo.—Esta mañana, a las 10'30, reunió en el palacio de la Diputación provincial el Consejo de ministros.

La reunión ministerial terminó a las 2'16 de la tarde.

A la salida

A la salida del Consejo, el señor marqués de Estella manifestó a los periodistas, que esperaban en el atrio de la Diputación, que el Consejo había acordado dedicar todo el estudio de asuntos administrativos y a la aprobación de muchos expedientes de todos los ministerios.

Entre éstos figuran los siguientes:

Una disposición del ministro del Ejército confiando una comisión de servicio para Oporto al comandante médico don Agustín Van Banbergen.

De Marina.—Se aprobó la adquisición por este ministerio de dos agujas eléctricas para las submarinas "B 5" y "B 6".

De Hacienda.—Fué aprobada la distribución de fondos para el mes.

Igualmente se aprobaron las obras del edificio de Aduanas que se está construyendo en la línea de Puigecerdá.

Aprobáronse asimismo expedientes de créditos extraordinarios.

Continuó informando el señor presidente que el Gobierno hubo de examinar la situación actual de los cambios, acordándose en el Consejo mantener las medidas adaptadas anteriormente.

De Gobernación.—Se acordó la concesión de la gran cruz de Beneficencia al ingeniero geógrafo señor Reyes para premiar su heroico comportamiento durante el horroroso incendio del teatro Novedades, de Madrid.

De Justicia.—Quedó aprobada la propuesta trimestral para la concesión de libertad condicional.

Esta afecta a ochenta penados.

Terminó su referéncia el Consejo el general Primo de Rivera, manifestando a los reporteros que el Gobierno "a-ordó ver con simpatía, concediendo su apoyo, la expedición patriótica organizada por el periódico "El Diario Español", de Buenos Aires, y que llegará a España el día 9 de enero del año próximo a bordo del vapor "Monte Sarmiento".

Este buque conducirá a mil argentinos y españoles que vienen a la Madre Patria para visitar las exposiciones de Barcelona y Sevilla.

Notas ampliatorias del Consejo

El ministro de Justicia manifestó a los periodistas que no podía hacer manifestación alguna en torno al proyecto de la nueva demarcación notarial, cuyo proyecto—agregó—ha sido aprobado en el Consejo, pero que no se hará público hasta que no aparezca en la "Gaceta".

El ministro de Marina hizo constar a los informadores que en el Consejo habíase comenzado el examen de un proyecto de construcciones navales, pero que el estudio del mismo se terminaría en el Consejo que haya de celebrarse en Bilbao.

Anunció que el proyecto de construcciones navales sólo alcanza a siete torpederos y que para la ejecución de tal proyecto no se acudiría a la concesión de créditos extraordinarios.

El ministro de Fomento manifestó que había llevado al Consejo varios expedientes de su departamento, pero que no se había examinado ninguno.

El conflicto ruso-chino

Pekín.—Se ha confirmado que una división del ejército soviético, después de combatir durante varias horas con las tropas chinas, han ocupado varios puntos del ferrocarril, hallándose las fuerzas rusas a 40 kilómetros de Manchuli.

Si quiere comer bien y barato, adquiera las conservas vegetales SANTA ISABEL.

MADERAS
Viuda de Angel Pastor
GRANDES REBAJAS DE PRECIOS
Importantes existencias en maderas de las mejores calidades de pino rojo de Suecia, Pinotea de América, Rollizos Portugueses y del país, Caoba de Cuba, Nogal Satén, Haya y Roble.
En breve recibiré un cargamento del Golfo de Méjico con Pinotea, Roble y Nogal Satén que ofreceré a precios más económicos de los actuales.
Envases de todas clases y en especial para uvas, melones y naranjas con las maderas más adecuadas para esta clase de cajas.

Contadores para AGUA
COMETA
GARANTIZADOS A 50 PESETAS
De venta: Francisco Segado.—Paseo del Príncipe, 4.
Juan Rodríguez.—Plaza de N. Salmerón, 3.

PORTLAND ARTIFICIAL "LANFORT"

Grappier claro.—Cementos Rápido y Lento

Portland Vallcarca

Fábrica en Vallcarca (Sitges)

JOSE FRADERA

DEPÓSITO EN ALMERÍA: CALLE CRÓNICA, 13.—TELÉFONO 185

CASA CENTRAL: RONDA UNIVERSIDAD, 31 BARCELONA

AGENTE DE VENTAS: Joaquín López Murcia

Noticias y sucesos

Malos tratos

Angustias Hernández Fornieles denunció en la Comisaría a José Góngora Rulz y a su esposa, por insultarle de palabra y obra.

Juan Gil Ortega presentó igual denuncia contra un individuo llamado Media Oreja, por maltratarle en el Paseo del Príncipe.

Antonio Sánchez Gutiérrez denunció a Manuel Tripiñana Ferrer, por maltrato de palabra.

Cambio de domicilio

Nuestro particular amigo y compañero, el cuito abogado don José María Muñoz Campos, ha trasladado su bufete a la calle de Santos Zárate número 2, principal. A lo que pone en conocimiento de sus clientes.

Escandaloso

La Guardia municipal presentó y denunció en la Comisaría al famoso Juan Cruz Segura (a) Cataollas, por escandalizar y blasfemar en la vía pública.

Ocualistas

Doctores Marín Amat y Marín Enciso (de Madrid). Consulta de 9 a 12, Paseo del Príncipe, 73.

Sustracciones

Bernardo Martínez Felices denunció ante el señor Comisario que de una americana que tenía colgada en su establecimiento de la Alhóndiga le habían sustraído la cartera, conteniendo un billete de 25 pesetas y varios documentos.

Los funcionarios de Vigilancia detuvieron en la mañana de ayer a un individuo llamado José Torres Casado (a)

El Tambor, acusado como coautor con José del Aguila (a) Pancho, de la sustracción en la noche del 7 al 8 del actual en el vecino pueblo de Viator de tres reses de ganado cabrío.

Viruta

fínisima de madera sin olor para envases de uvas. Hay existencias. Juan Ronco Barragán, Alvarez de Castro, 5.

Abanicos

Se entelan abanicos y sombrillas. El Valenciano, Paseo de Versailles, 13.

Accidentes

Ayer fueron asistidos en la Casa de Socorro Municipal: Tomás Bernal García, de 50 años, de erosiones en diferentes partes de la cara.

Manuel Verdegay Miralles, de 28 años, con domicilio en los Molinos del Viento, de una herida incisa en el dedo pulgar izquierdo.

Diego Cayuela Peláez, de 40 años, habitante en el Barrio Alto, de erosiones en la pierna y pie izquierdos.

Estas le fueron producidas al volcar un carro que conducía en la Garrofa.

Francisco Salvador Payán, de 38 años, con domicilio en la Rambla de Belén, núm. 89, de una herida incisa en la región rotuliana derecha.

José Riva Claret, de 70 años, con domicilio en Viator, de erosiones en la cara dorsal de la mano derecha, producidas al ser atropellado por una bicicleta en la calle de Méndez Nuñez.

Tesifón Romero, de 45 años, de una herida contusa de 5 centímetros en la región orbicular izquierda.

Esta le fué producida al caerse de un carro que conducía, en el sitio denominado la «Peinada», del término de Huércal.

Estables

Tres y cuatro platos, postre de cocina y jamón, 350 al día. Grandes rebajas a los bañistas.

Hotel Regina. Plaza de Canalejas, 4.

Registro civil

Durante el día de ayer se hicieron en este Registro civil las siguientes inscripciones:

Distrilo de San Sebastián

Nacimientos: Isabel Sánchez López, y Juan Sánchez Villaverde. Defunciones: María Callejón Rodríguez, Cecilia Serrano Moya y Dolores Ruiz García.

Distrilo de la Audiencia

Nacimientos: José Páez Páez y Juan Callejón Fernández. Defunciones: José Cano Pérez, María Picón Sáez y Antonio Cañadas Montaña.

Edicto

Don Rafael Monterreal Alonso de Villasante, alcalde-presidente del excelentísimo Ayuntamiento de esta capital.

Hago saber: Que encontrándose vacantes tres plazas de practicantes y dos de matronas de la Beneficencia municipal, por nueva creación de las mismas en el presupuesto vigente y dotadas con el haber anual de seiscientos pesetas, se anuncia concurso para proveerlas en propiedad, con arreglo a las bases aprobadas por el excelentísimo Ayuntamiento, que se hallan de manifiesto en el Negociado de Beneficencia y Sanidad a disposición de los concursantes.

Las solicitudes de opción a las plazas indicadas se presentarán en la secretaría del Ayuntamiento durante los sesenta días naturales siguientes a la publicación de este edicto en el «Boletín Oficial» de la provincia, acompañándose a ellas certificación de nacimiento expedida por el Registro civil para acreditar edad superior a veinte años e inferior a cuarenta y cinco, certificaciones de buena conducta y de antecedentes penales, título profesional o testimonio del mismo, a demás de cuantos documentos quieran acompañar para justificar méritos y servicios.

Los demás detalles y circunstancias del concurso pueden adquirirse en el Negociado de Beneficencia y Sanidad de la Secretaría del Ayuntamiento.

Dado en Almería a diez y nueve de agosto de mil novecientos veinte y nueve.—Rafael Monterreal.

Cuando usted quiera visite la terraza del nuevo bar restaurant COMERCIAL. Pida una cerveza Damm, helada o natural, y pasará un momento delicioso y cómodo. R. de Alfaro, 3.

CARTERAS

Bolsos, abanicos, infinidad de modelos a mitad de precio.

Casa MENA Y MENA

Casteler, núm. 1

Gran fábrica

DE PIEDRA ARTIFICIAL Y CEMENTO ARMADO RAFAEL CAÑADAS ANDÚJAR Parque Alfonso XIII

Ventiladores

de 26 centímetros de aspas desde 30 ptas. uno.

Motores Crossley

Conde Offalia, 30

Disposición

Se ha dispuesto que todo amante de economizar la visite nueva droguería y perfumería LA INDIA, Granada, 23 y Ayalá, 30, Teléfono 29.

Gimkhana automovilista

He aquí las bases para este festival, que se celebrará el miércoles 21:

1.ª Podrán tomar parte en el concurso toda clase de automóviles dotados de carrocerías completas, cuya circulación esté autorizada con arreglo a las disposiciones vigentes.

2.ª Se establecen dos categorías de automóviles. Los automóviles que tengan una distancia superior a 2,62 metros de eje y otra los automóviles que dicha distancia sea inferior a 2,62 metros. A estos últimos se le recargará en el recorrido un espacio de quince segundos.

3.ª No podrán tomar parte en este concurso los conductores profesionales, entendiéndose como tales los que se dedican a la conducción de coches del servicio público. Sólo podrán inscribirse los aficionados al sport de la conducción.

4.ª Todo automóvil concursante, irá ocupado por su conductor al que acompañará una señorita.

5.ª Todo conductor deberá hallarse en posesión del correspondiente certificado de aptitud.

6.ª Se adjudicarán tres premios a los conductores de los automóviles que inviertan menos espacio de tiempo en el recorrido de los obstáculos y otros tres para las tres señoritas que acompañen a los conductores vencedores.

7.ª Se adjudicarán los premios en función de la velocidad con que se efectúe el recorrido, entendiéndose que cada falta cometida durante el mismo, equivaldría a un aumento de diez segundos sobre el tiempo invertido.

8.ª El recorrido de los obstáculos se realizará en la forma que se describa en el plano levantado, que se entregará a los que se inscriban en la Secretaría de la Comisión de fiestas. Se entenderá que los trozos marcados con una línea sencilla se recorrerán marcha adelante y las partes del recorrido que llevan doble línea se harán con marcha atrás.

9.ª Se computarán como faltas, además de las que más adelante se detallan: El tocar o derribar un obstáculo con el coche.

No pasar un obstáculo por el sitio debido.

Equivocación en el orden en que ha de efectuarse el recorrido.

Si un concursante no efectuase el recorrido completo se le considerará retirado.

Las metas de salida y término estarán señaladas con banderas, y se dará salida a los coches, hallándose estos parados, con el motor funcionando y estando las ruedas del vehículo sobre la línea de la meta.

10. Los vehículos que quieran concursar, se inscribirán en la Secretaría de la Comisión de fiestas, donde se dará un recibo que acredite la inscripción con el número de orden que será el que le corresponde para hacer el recorrido.

En el acto de la inscripción se abonarán diez pesetas.

11. Los coches concursantes deberán efectuar el recorrido siguiendo la línea blanca trazada en la pista, y en forma tal, que los vehículos habrán de marchar normalmente cuando la línea blanca sea sencilla y en marcha atrás, cuando aquélla aparezca doble en el suelo.

Al llegar al obstáculo número 4 deberá la señorita que acompañe al conductor, coger sin parar el ramo de flores colocado en un jarrón y dejarlo colocado en el segundo jarrón.

No coger el ramo, se considerará dos faltas. Colocar el ramo en el segundo jarrón se considerará dos faltas. Coger el ramo y dejarlo en el jarrón se considera una falta. Derribar el segundo jarrón sin colocar el ramo se apuntará como dos faltas. Derribar el segundo jarrón después de colocado el ramo es una falta.

12. Al llegar al obstáculo número 5, la señorita que acompañe al conductor deberá sin parar el vehículo la bandeja colocada sobre la mesa, que contiene tres bolas y dejarla al pasar en la otra mesa, después de pasar por los bombeos.

Por cada bola que tire de la bandeja, se le apuntará una falta.

No coger la bandeja se consideran dos faltas. No cogerla y derribar la mesa tres faltas. Coger la bandeja y derribar la mesa una falta. No colocar la bandeja en la segunda mesa una falta. Derribar la segunda mesa y no colocar la bandeja tres faltas. Derribar la mesa después de colocar la bandeja, una falta.

Al llegar al obstáculo número 7 (Píata) la señorita que acompañe al conductor, tirará de una cinta. Si tirase de más de una cinta se considerará una falta.

13. En cada obstáculo habrá un juez de pista, que irán anotando las faltas que se cometan, cuyas anotaciones se entregarán al Jurado para hacer la calificación correspondiente.

En las metas de entrada y salida a la pista, habrá cronometradores que apuntarán las horas de arranque y llegada.

El Presidente de la Comisión de Fiestas, JOSÉ SÁNCHEZ CANTÓN.

SUBASTA

Se venden en pública subasta las casas números 19, 21 y 23 de la calle de Ramos y 8 de la Travesía de la Palma por precio no inferior a veinticinco mil pesetas.

La subasta se celebrará el día 23 del corriente a la hora de las trece en la Notaría de don Pascual Lacal, donde se facilitarán los datos que se reclaman.



Muebles
Muy sólidos y elegantes
VED MODELOS Y
CONSULTE PRECIOS
Bazar
"El León"

Peluquería Higiénica
DE Blas Garbín
Especialidad en lociones y masajes. Corte de melenas esmeradísimo y rápido.
SERVICIO A DOMICILIO
Príncipe, 26.

"La Virgen del Mar"
Panadería y Bollería de Fernando Fernández. Plaza de Canalejas (antigua Bollería Suiza).
Fabricación de pan con harinas superiores de Castilla. Especialidad en bollería. Servicio a domicilio.

Los ponches
más exquisitos se toman en «El Oro del Rhin»; no olviden ustedes que está instalado en el mejor local en su clase Príncipe 29 al lado de «La Verdad», se sirve a domicilio y el número del teléfono es el 225.

FUTBOL
Campo de la calle Regocijos
Dos interesantes partidos de feria
Días 21 y 22 de Agosto
Iberia Club de Murcia
CONTRA
Club Deportivo Europa

Lo mejor para regalos
Un kilo caramelos frutas pesetas 3'50.
Un kilo pastillas café y leche pesetas 3'50.
Un kilo caramelos corrientes pesetas 2'75.
Preciosas bolsas, cajetas y estuches
La Sagrada Familia
Gran Fábrica de Caramelos DE JOSÉ FORNIELES NAVARRO Granada, 111, Almería.

Camisería Madrileña
Paseo del Príncipe, 27.—Almería
Sucursal en Berja
CASA MONTADA Y SURTIDA COMO SUS
SIMILARES DE MADRID
Por el procedimiento de adquisición de los géneros (directamente de las Casas y Fábricas productoras) es por lo que podemos vender, sin competencia posible, a los precios asombrosos que lo hacemos.
Camisas a la medida.
Gran surtido en géneros. Baratura enorme en todas las secciones.

Advertencia importante.—Visite su escaparate y si no ve lo que desea, o no lo encuentra en otras casas similares, entre usted y pídale que, con toda seguridad, será servido a satisfacción por lo barato de sus precios.

Matricularse Escuela Militar particular de los Explosivos y encontraréis sólida preparación. Número, 9

Dr. Martínez Limones
Especialista en enfermedades de la piel, sífilis y vías urinarias
Diplomado de las Clínicas urológicas y sifilográficas de los Hospitales de la Princesa y San Juan de Dios, de Madrid.
Académico correspondiente de la Real Academia española Dermatológica y Sifilográfica y Médico por oposición del Dispensario oficial de Higiene de esta capital.
Tratamientos especiales por los Rayos ultravioleta (lámpara de cuarzo).
Horas de consulta: De 9 a 11 y de 3 a 5.—ALVAREZ DE CASTRO, 8

Francisco Martínez Tamayo
GLORIETA DE SAN PEDRO, 2
Esta Casa fabrica toda clase de muebles. Antes de hacer sus compras, vea catálogos y consulte precios.

El acreditado **De interés** ha puesto a la venta su deliciosa especialidad **Campana** de chufas líquida helada. También expende como propaganda el riquísimo **Café expés** a 0'25 céntimos servicio. Plaza del Carmen, 3.

-OCULISTA-
Dr. A. Fornieles Ulibarri
DEL INSTITUTO OPTÁLMICO NACIONAL
Paseo del Príncipe, 51.—Consulta de 11 a 1
Consultorios económicos para obreros
Plaza de Pavia de 4 a 6 tarde Barrio Alto de 9 a 11 mañana

BORREGUERO
DENTISTA
BOULEVARD, NÚM. 51

Exija siempre el Flit en bidón amarillo con franja negra. Todo producto vendido a granel no es Flit. Exija los envases presentados.

PARA LA FERIA Y FIESTAS DE AGOSTO
LA ORIENTAL acaba de recibir los siguientes artículos que tiene el gusto de ofrecer a su distinguida clientela:
1.000 Jamones auténticos de Serón, absolutamente dulces. Además conserva en su Cámara frigorífica.
Salchichón extra puro de lomo.
Sobresada legítima de Mallorca.
Caña de lomo, de Jabugo.
Mortadella de Bolonia, y el renombrado **Chorizo de Pamplona**, incomparable.
Champagnes y Sidras de las más famosas marcas
Se admiten encargos para las corridas de toros demás fiestas
Paseo del Príncipe, núm. 20.—ALMERIA.
No olviden que esta casa es la que vende exclusivamente el CAFÉ marca "LA NEGRITA".

Lo que debe saber el país

La alharaca de los viejos políticos

Estamos en un momento de discutir y hablar serenamente, pero con la mayor claridad. Al honrado y leal requerimiento del Gobierno a personalidades conocidas por notoriamente adversarias para que en la Asamblea tuvieran la ocasión de discutir el anteproyecto constitucional...

la colectiva, porque la colectividad diseña y sabe separar la realidad de las patrañas que para impresionarla se difunden en diario. En la única hoja subversiva, a cuya difusión vamos a contribuir convenientemente, se estampa el siguiente párrafo: «Pero vamos a juzgar de la autoridad pintoresca del Dictador, que agobiado de deudas, que satisface después de alcanzar el Poder, como la que tenía con la Banca Arnús, con los contratistas de Rosales y los 30.000 duros del juego que debía al hoy coronel Pezira, y tantas otras...»

unas Cortes constituyentes, nacidas de la actual Constitución y elegidas por los procedimientos en boga hasta el año 23, sería estúpido. Y no luece cuestión fundamental el que su las nuevas Cortes del Reino, en el futuro Parlamento, la funesta política partidista esté en minoría o controlada siempre por las representaciones nacionales limpias de ese virus, sería punible claudicación. Los figurones políticos, que ahora rebullen de nuevo, olvidan que sus nombres y sus posesiones viven por la hidalguía del pueblo y la misericordia de la Dictadura; pero no por ninguna clase de afección popular, que, a punto de transcurrir siete años, los condena aún y no quiere ni oír hablar de su posible resurrección; contra esto se pronuncian ahora mismo unánimemente hasta los más encandados adversarios de la Dictadura. Pero ellos, cayendo en evidente error, creen que éste es su momento, y tomando el rábano por las hojas, y faltos de opinión pública en que apoyarse, aporrecan las puertas de los cuarteles buscando eco a su voz en los descontentos, acaso en los lesionados que sufren penas en los cuarteles de corrección, aunque así la Patria sufra en su prestigio y se desmoralice. A ellos que les importa de todo eso, si el Katipunan de peces gordos de la política lo que quiere es triunfar, sea como sea y a costa de lo que sea, y recuperar, no su prestigio político, que nunca lo gozaron, sino su influencia, de la que hicieron tan desdichado uso, dando vida y fuerza al caciquismo, causa de tantos males, entre otros el de la «ocultación», de que se habló tanto cuando la había escandalosísima, y nada se dice ahora, cuando una política fiscal, severa y democrática, por ser igual para todos, ha reforzado los ingresos del Estado hasta determinar sobranes, con los que nadie pudo soñar hace unos años, y que ya, en fuerza de ser claros y evidentes, nadie se atreve a discutir. Por fortuna, la alharaca no interesa ni alarma nada al buen pueblo español, que él condenado definitivamente con el plebiscito de su alborozo al saberlo de otro modo, pero, por desgracia, si es posible que los días azarosos de ambiente falsamente enardecido por la mentira, que precedieron a la inauguración de las grandes Exposiciones y a la reunión del Consejo de la So-

ciudad de las Naciones en Madrid, se reproduzcan cuando otra vez una corriente de interés y simpatía atraiga hacia España un gran número de extranjeros, que ya han abierto sus cuentas de crédito, por valor de muchos millones, en los Bancos de Sevilla y Barcelona, deseosos de admirar los dos grandes Cortámenes, en que el genio de la raza ha plasmado todo su esfuerzo y todo su espíritu. (De «La Nación»)

Ayuntamiento de Almería

Reglamento de la circulación (Continuación)

Artículo 81. Serán considerados como responsables de las infracciones cometidas contra lo dispuesto en el presente reglamento por los niños menores de doce años, los padres o tutores de éstos. La primera vez con una multa de una peseta. La segunda con multa de cinco pesetas. Los reincidentes, con multa de veinticinco pesetas y entregados a los Tribunales por desobediencia. Artículo 82. Todo automóvil que tenga que cargar combustible en su depósito, deberá hallarse con el motor parado. La infracción será castigada con una multa de doscientas cincuenta pesetas que se impondrá al propietario del garge o del aparato distribuidor de combustibles líquidos. Artículo 83. Cuando a causa de accidente tenga que parar un vehículo en la vía pública, el conductor deberá tomar las precauciones necesarias para no interrumpir el tránsito público más que el tiempo estrictamente indispensable, cuidando asimismo de recoger y limpiar la vía pública si la carga total o parcialmente se hubiera salido de la caja del vehículo. La infracción será castigada con multa de veinte y cinco pesetas. Artículo 84. Los vehículos destinados al transporte de materias inflamables solo circularán durante el día, deberán hallarse dotados de extintores de incendios de dimensiones y eficacia adecuadas, en perfecto estado de funcionamiento. Deberán llevar un banderín encarnado fácilmente visible.

Queda terminantemente prohibido a los conductores de esta clase de vehículos fumar mientras se hallen prestando servicio. La infracción de este artículo será castigada con multa de veinte y cinco pesetas. CAPITULO VIII Vehículos destinados al servicio público Artículo 85. Para conducir vehículos de alquiler de carácter urbano se necesita poseer una autorización concedida por el señor Alcalde, que podrá ser retirada por motivo grave o por cualquier otra causa que interese la seguridad pública, quedando obligados los interesados a presentar dichos documentos dentro de las veinte y cuatro horas siguientes a su reclamación. La infracción será castigada con multa de veinte y cinco pesetas. Artículo 86. Los que hubieran obtenido el permiso y transcurrieran cinco años sin practicar habitualmente la profesión, se hallarán obligados a solicitarlo de nuevo. La infracción será castigada con una multa de quince pesetas. Artículo 87. Se prohíbe terminantemente circular vehículos cuyos conductores no estén en posesión del mencionado permiso; y para solicitarlo necesitará acreditar la veintidós años de edad, acompañando a la instancia dos ejemplares de fotografía, cédula personal y el permiso del conductor expedido a nombre del interesado por la Jefatura de Obras Públicas, cuyo permiso debe ser de primera clase. Los propietarios o empresarios de servicios urbanos de carruajes de alquiler, no podrán emplear en sus vehículos sino conductores previstos del permiso municipal correspondiente. La infracción será castigada con una multa de cincuenta pesetas.



La inapetencia es fatal porque debilita el organismo enfermándolo.

Para adquirir buen apetito, recobrar las fuerzas perdidas y alejar toda posibilidad de anemia y tuberculosis, basta el uso de este reputado tónico vitalizador, aprobado por la Real Academia de Medicina y con cerca de medio siglo de éxito creciente.

HIPOFOSFITOS SALUD

Heridas, Llagas, Quemaduras, Sabañones, etc.

se curan rápidamente con el poderoso antiséptico cicatrizante TAFETAN LIQUIDO «JEL». Evita contagios exteriores permitiendo lavarse y utilizar parte dañada. Pta. 1'00 tubo encarnado en farmacias y droguerías. Agente general, N. SALLES, Aparlado 199, Barcelona. Representante en Almería, F. FERNANDEZ BLANES, Regocijos, 28.

Antigua Clínica dental y Laboratorio de Protésis de don Toribio Alvarez García

Especialista en toda clase de enfermedades de boca y dientes. Construcción de aparatos y dentaduras de todos los sistemas, auxiliado por el odontólogo don Toribio Alvarez Rodrigo. -Boulevard del Príncipe, 56. Esta Clínica estuvo durante muchos años instalada en la Plaza de Nicolás Salmerón, núm. 1, lo que se hace público para conocimiento de su numerosa y distinguida clientela que aún no tenga noticias de este cambio de domicilio.

Advertisement for FLY-TOX. Includes an illustration of a fly and a bottle of the product. Text: 'Si viera los gérmenes que hay en la pata de una mosca... mataría usted cuanta mosca ve. Las moscas traen enfermedades y son vehículos de contagio. Protéjase usted y protéjase a los suyos usando FLY-TOX. Es inofensivo para el hombre. Pero mata las moscas y demás insectos caseros. No mancha ni es venenoso, es higiénico y refrescante. Pida FLY-TOX. En la Lata de Rotulo Azul. Se vende en todas partes.' Below the main text is the name 'Emilio Ferrera y Hno. S. A.' and 'Depositarario exclusivo para Almería y su provincia'.

Advertisement for BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA. Text: 'Préstamos al por ciento a largos plazos. VENTA DE CÉDULAS HIPOTECARIAS. AGENTES EN ALMERÍA. SOCIEDAD ANÓNIMA ROMERO. PASEO DEL PRÍNCIPE, 10'.

Advertisement for Vapores Correos Franceses. Text: 'De la Société Générale de Transports maritimes à Vapeur et Lloyd Latino. Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga para el transporte de pasajeros con destino al Brasil, Uruguay y Argentina, por los magníficos trasatlánticos de gran tonelaje, dos hélices y telegrafía sin hilos. ALSINA, MENDOZA, PLATA, FORMOSA, VALDIVIA, FLORIDA Y PINCIO. Salirá de Almería el 22 de Agosto de 1929, para Rio de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires. Saldrá de Almería el 12 de Septiembre de 1929, para Rio de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires. Saldrá de Almería el 22 de Septiembre de 1929 para Rio de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires. De 10 años cumplidos un entéro 527'50 ptas. inv. de 2 años a 10 sin cumplir un medio 267'50. Admitiendo carga en bodega ordinaria y en frigorífico y paques en Cámara de PRIMERA, SEGUNDA, CLASE INTERMEDIA y TERCERA CLASE, haciendo escala en DAKAR para abastecerse de carbón y agua, siendo la duración probable del viaje de 15 días. Las Cámaras de Primera y Segunda de dichos buques están montadas con todo el lujo y las comodidades que requieren los adelantos modernos, tienen espaciosos salones, alumbrado eléctrico y el trato es immejorable. Amplios salones comedores para el pasaje de tercera clase. Camarotes especiales de tercera clase de 2, 4 y 8 literas con un suplemento de 35 pesetas por plaza. Para los de tercera clase comida a la Española. Todos los meses una salida de buque directo a Marsella. AVISO IMPORTANTE.—Los pasajeros que se dirijan al Brasil tienen que visar sus cartillas en Cádiz. Para obtener plaza en estos Vapores Correos hay que solicitarla con tiempo. Los manifiestos de pasaje se cierran dos días antes de la salida de cada vapor, o antes si están cubiertas las plazas asignadas a este puerto. Para más informes: sus Consignatarios Hijo de Ricardo Gómez (S. en C.) Boulevard del Príncipe, 75—Almería y Corría del Muelle 21 y 23—Málaga.

Advertisement for ELIXIR ESTOMACAL de SAIZ DE CARLOS. Text: 'Lo recetan los médicos de las cinco partes del mundo porque quita el dolor de estómago, las acedías, la dispepsia, los vómitos, las diarreas en niños y adultos que, a veces, alternan con estreñimiento, la dilatación y úlceras del estómago, siendo útilísimo su uso por todas las molestias del ESTÓMAGO e INTESTINOS'.

Advertisement for Bar Regio. Text: 'Especialidad en mariscos asados y cocidos, cervezas, vinos y licores de las marcas más acreditadas. Se sirven ponches y desayunos desde las cinco de la mañana. Puerta de Purchena, 4'.

Advertisement for NORWICH UNION FIRE INSURANCE STY. LTD. Text: 'Compañía Inglesa de Seguros. RIESGOS DE MARITIMOS, INCENDIOS Y ACCIDENTES. La más importante del mundo. (Fundada en 1797) «El Fénix Austríaco» (Phönix in Wien) Compañía de Seguros sobre la vida (Fundada en el 1882) Una de las más poderosas del Universo. Sus pólizas de las más liberales del mundo, ofrecen interesantes modalidades. Sub dirección para las provincias de Alicante, Murcia, Almería, Granada y Jaén. Obispo Orbera, núm. 1, primero A.—ALMERÍA. Se admiten agentes en los pueblos y corretores en la plaza. Buena remuneración.'

Advertisement for Cobro de facturas. Text: 'recibos y casas al cuatro, cinco y seis por ciento. ARTURO YANGUAS Rambla de Alfareros, 43. Lea el «Diario»

Advertisement for Hijo de Ramón A. Ramos. Text: 'PASO DE COLÓN, 19 (Barcelona) Servicio rápido semanal entre Barcelona, Almería, Motril, Algeciras y Málaga con los vapores «María R.», «María Dalme de R.», «Roberto R.», «Ricardo R.», «Manolina R.», «Manuela C. de R.», «Jacinto R.» y «Enriqueta R.» Salidas de Barcelona directo para Almería, todos los sábados. Salidas de Almería directo a Barcelona, todos los lunes. Salidas de Almería para Motril, Algeciras y Málaga, todos los martes. NOTA.—Para cargar en estos vapores hay que pedir buque con anticipación. Agente en Almería: HIJO DE ALFREDO RODRIGUEZ, Gerona, 5'

Advertisement for Banco Hispano Americano. Text: 'FUNDADO EN 1900. Capital: 100 millones de pesetas. Casa Central: Madrid, calle de Sevilla, 1. Sucursal del Sur: Calle del Duque de Alba, 15.—SUCURSALES: Almería, Alicante, Algeciras, Antequera, Aranda de Duero, Badajoz, Barbastro, Barcelona, Béjar, Bilbao, Burgos, Cádiz, Cáceres, Cádiz, Calahorra, Calatayud, Camona, Cartagena, Caspe, Castellón de la Plana, Córdoba, Coruña, Orense, Calera, Don Benito, Ecija, Hija de los Caballeros, Elda, El Ferrol, Estella, Figueras, Gandia, Granada, Guadalupe, Guadix, Huelva, Huesca, Jaén, Jativa, Jerez de la Frontera, Jumilla, La Palma del Condado, Las Palmas, Llavores, Logroño, Lora, Lugo, Mahón, Málaga, Medina del Campo, Medina de Rioseco, Mérida, Monforte del Cid, Morón de la Frontera, Motril, Huelva, Olot, Oñate, Orense, Osuna, Palma de Mallorca, Pamplona, Pineda, Pontevedra, Pozoblanco, Reinos, Roda, Sabadell, Salamanca, Sanlúcar de Barrameda, Santa Cruz de la Palma, Santa Cruz de Tenerife, Santander, Santiago, Sevilla, Soña, Talavera, Tarazona, Teruel, Tordesillas, Tudela, Tuy, Utrera, Valdepeñas, Valencia, Villavieja, Vilviçosa, Zamora, Vigo, Villanueva del Panadero, Villagarcía, Villarreal, Villena, Vivero, Zafra, Zaragoza. Realiza, dando grandes facilidades, todas las operaciones propias de estos establecimientos. Compra y vende por cuenta de sus clientes toda clase de valores, acciones y billetes de Banco extranjeros. Opera en todas las Bolsas. Facilita giros, cheques y cartas de crédito, sobre todas las plazas del mundo. Abre cuentas corrientes en pesetas, abocando un interés del 2 por 100 sobre las cuentas a la vista. 2'50 por 100 para las consignaciones a tres meses fecha. 2'75 por 100 para las consignaciones a seis meses fecha. 3 por 100 para las consignaciones a un año fecha. Admite impositiciones en cuentas corrientes a la vista y a plazos en todas las monedas. Quentas de depósitos en efectivo y efecton en custodia. Verifica apertura de créditos en las diversas monedas y hace sogca contra documentos, etc., etc. SUCCURSAL DE ALMERÍA: Paseo del Príncipe, 62. Apartado 12.—Teléfono Urbano, 82. Interurbano, 4.'

Advertisement for NITRATO DE CHILE es el abono sin rival. Text: 'Efectos rapidísimos aun con escasa lluvia. No acidifica las tierras, ni quema las manos. Contiene además Yodo. Muchos años de éxito sin igual en toda España. LO GARANTIZAN. INFORMES, MUESTRAS E INSTRUCCIONES, GRATIS. Comité del Nitrato de Chile. Apartado, 6. BARQUILLO, núm. 21.—MADRID'

Advertisement for Para café tostado «La Equitativa»